

B 44 kiadás 1949 szeptember 8. 23 óra 0 perc

/A bolgár és magyar nép barátsága....1.folyt./ K8/Sk/Lt Io

Hangsúlyozta, hogy 1944 szeptember 9-én - a fasiszták és imperialisták ellen folytatott forradalmasító és vörös harc után - ólos fordulat következett be a bolgár nép történelmében, Bulgária elindult a demokrácia és a szocializmus útján.

- Az alatt az öt esztendő alatt - mondotta -, amióta a dolgozó nép kezében van a hatalom, mély változások következtek be Bulgária egész politikai, gazdasági és kulturális életében, a töltőosztályt megfosztották gazdasági alapjaitól s ma az állam és a szövetkezetek döntő befolyást gyakorolnak Bulgária gazdasági életére. A bolgár nép, amelyet a Bolgár Kommunista Párt vezetett Hazafias Arvonal egységbe fog össze, tántoríthatatlanul halad a szocializmus felé és nincs erő, amely azon az uton meg tudná állítani. A felszabadulás évfordulóján a bolgár dolgozók megfogadják, hogy mindvégig követik elhunyt vezetőjük és tanítójuk, Georgi Dimitrov tanítását és elveit. Dimitrov arra tanította a bolgár népet, hogy ingadozás nélkül kövessék a lenini-sztálini elveket, hogy tanuljon a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjától, ápolja és mélyítse el a barátságot a Szovjetunióval és a testvéri népi demokratikus országokkal és hogy mindig há maradjon Sztálin generálisizmusához.

Ujbol felülbörög a taps a közönség felállva ültette a világ dolgozóinak nagy vezetőjét. Ugyahány tomboló lelkesedéssel ünneplték Dimitrovt és Rákosi Mátyást, amikor a követ arról beszélt, hogy a bolgár és a magyar nép közös uton halad a szocializmus felé és mint a Szovjetunió vezetett antiimperialista tábor tagjai, közös harcot vívnak a békéért, a háborús gyújtogatók és azok titoista ügynökei ellen.

Megemlékezték GERASZIMOV követ a múlt évben aláírt magyar-bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződésről, valamint a két ország közötti kereskedelmi és kulturális egyezményekről, majd így folytatta:

- Népeinket azonban legjobban összefűzi közös barátságunk a Szovjetunió iránt, amely védelmezője nemzeti függetlenségünknek és állami szuverenitásunknak az imperialista beavatkozási kísérletek ellen.

A követ beszéde után ujbol percenkig zúgott a taps és az ölönzés, majd magas művészi színvonalú díszelőadás következett, amelyen a honvédekzenekar, a Vásárhelyi-kórus, a Dimitrov Ifjúsági Népi Szövetség táncosportja és több magyar és bolgár művész működött közre. Különösen nagy sikere volt PETER SZTUPEL bolgár zongoraművésznek, aki bolgár zeneszerzők műveit adta elő nagy művészettel. /MTI/

VÉGE HL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRADA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

D 1. kiadás 1949 szeptember 9. 6 óra -- p.

Az "Elsősztályosok" köszöntik az új tanév küszöbén a tanulókat

Sr/Sr/P Ni A tanév kezdése alkalmából szeptember 10-én és 11-én négy percre városi és négy budapesti moziban bemutatják az "Elsősztályosok" című szovjet filmet. Tanara Mirkarova és Natasa Zacsipana na ysikeru filnje huen tükrözi azt a nagy szeretetet, amellyel a szovjet társadalom elindítja a munka és tanulás útján az elsősztályosokat. A szovjet iskolásgyerekek büszkék arra, hogy tanulhatnak, náluk a tanulás is "becsület és dicsőség dolga".

Népköztársasági alkotmányunk "különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére; következetesen védelmezi az ifjúság érdekeit". Az új iskolaév megnyitása a magyar dolgozók ünnepe. Az "Elsősztályosok" bemutatása emlélyíti ezt az ünnepet, amikor a szovjet gyermek példáját állítja a magyar iskolások elé, ugyanakkor a szülőket is meggyőzi a szocialista nevelés felsőbbrendűségéről.

Az "Elsősztályosokat" az újpesti Szabadság, a csepeli Rákóczi, a pestszécséti Lassuth és a kispesti Wekerle filmszínház tűzi műsorára. Budapesten a III., VII., XIII. és a XIV. kerületben kerül a közönség elé a film a Flórián, Marx, Dézsa és Zuglói moziban. /MTI/

Negyvenegy tanulószobát létesítettek a fővárosi iskolákban a legkorszerűbb felszereléssel

Vr/Vk/P Ni A polgármester jelentésben számol be a fővárosi oktatásügynek nagyarányú fejlődéséről. A jelentésből kitűnik, hogy az uttoró mozgalom a fővárosi iskolákban nagy mértékben megerősödött: az általános iskoláknak 16.200 tanulója vett részt a mozgalomban. Minden fővárosi általános iskolában megszervezték a tanulókoröket, melyeknek munkája elősegítette a jó tanulási verseny sikerét. A "tanulj jobban" mozgalom keretében meghirdetett verseny díjazására az egész ország területére kitézött husz vándorzászló közül tizet a közönségi iskolák tanulókei nyertek meg. Ezenfelül jótanulási örearendet kapott 150 és örs-zászlót nyert 50 tanuló.

A kereskedelmi középiskolák közül a verseny során országos viszonylatban is első lett a II. kerületi Murányi utcai kereskedelmi leányközépiskola. 23 fővárosi ovoida "ölvöda" címet nyert a munkaversenyben. /Folyt.köv./

HG

/Negyvenegy tanulószabát...folyt./ Vr/VK/P M1

Több fővárosi iskolában bevezették a probléma-napot: a nevelők a szülők bevonásával megbeszélik a felmerült kérdéseket. Több iskolában bevezették a "kismama" intézményt, mindennap egy-egy ócsányi nyakorol szülői felügyeletet a tanulók felett. Valamennyi nyolcadik osztályos tanuló tehetség- és képességvizsgálaton vett részt. Az általános iskolák hetedik osztályának tanulói közül 1198, a nyolcadik osztályosok közül 1594 tehetséges szegénysorsu tanuló kapott tanulmányi segélyt.

A fővárosi iskolákban 41 tanulószabát létesítettek a legkorszerűbb felszereléssel. A főváros hat napközi otthon új tatórral rendezett be, a szülői munkaközösség 16 napközi otthon létesített és 22 iskola napközi otthona ráfűkésztülököt kapott. 1949 első felében a főváros 26 romos iskolaépületet állított helyre. /MTI/

Sonogyban eddig közel 10 ezer katasztrális holdat kötöttek le szerződéses termelésre - A Gazdasági Munkatársak NV kösedelen nélkül szállítja a vetőmagot.

Ká/VK/P Bn

Defejezőshez közelodik az őszi szerződés-kötési kampány. A léérkezett jelentésekből kitűnik, hogy dolgozó parasztságunk igen nagy ködvel nagy számban, sok esetben az előírányzatot telteljesítve szerződik.

Sonogy parasztsága is örömmel köt termelési szerződést. Ezt bizonyítja, hogy a tavaszi kampány előírányzatát is jóval telteljesítette. 30 ezer holdra kötött szerződést és ezzel az elsők közé került az országban. Össze már eddig káposztarepceből 863, szőszösbükkönyből 2792, biborheréből 6311, kat.holdra kötött szerződést. A barcsi járásban 800 hold biborherét irányoztak elő és ezt a járás 94 holddal telteljesítette. A legtöbb járásban hasonló a helyzet, sőt az igali járásban is - ahol nem volt előírányzat - kötöttek káposztarepceire szerződést. A korotnólküli szigetvári éstahi járás közel 600 holdat kötött le. Itt is élenjárnak a termelő szervezetek, amelyek 78 hold biborherére, 54 hold repceire és 39 hold szőszösbükkönyre kötöttek szerződést. HG

/Folyt.köv./

/Sonogyban eddig...folyt./ Ká/VK/P Bn

A Gazdasági Munkatársak NV azokra a helyekre, ahonnan beküldték a szerződésüket, idővesztés nélkül leszállította a szaksegés vetőmagot. Így dolgozó parasztságunk már ne kezdhetette a vetésüket is; a barcsi járásban 125, a lengyel-tóiban 85, a marcaliban 182 holdon vetettek el szerződéses biborherét. /MTI/

Százötvenköt káposzt és munkásszármazasu fiatal jelentkezett a hajduböszörményi új mezőgazdasági gimnáziumban felvételre

Kir % NL/Mov/P Bn

Debrecen, szeptember 9.

A böszörményi-ut végén messziről fel-tűnik az új mezőgazdasági gimnázium épülete. A nagy üveges bejáraton keresztül az új gimnázium elsőéves tanulóinak kifüg-gesztett hosszú névsora.

A régi mezőgazdasági középiskolában szethulló gazdasági ismereteket kaptak csak a növendékek. Min-denből valami izelítőt, de alaposan egyik szakban sem tudtak elmélyülni. Egyetemen sem nehettek tovább. - Most ne változott a helyzet. Az új mezőgazdasági gimnázium növénytermesztési tagozattal indul és ezzel párhuzamosan lesz kertészeti tagozata is. Az alapos szakirányu képzés mellett nagy előnye az új gimnáziumnak, hogy elvégzése után a fiatalok azonnal szakemberként kapcsolódhatnak be a termelésbe és ahinck képessége és hajlama fan, továbbfolytathatja tanulmányait az egyetemen.

Az új tanítási rend is a szakirányu nevelést dörberitja ki. A múltévi heti 12 óra helyett az új iskolai évben heti 27 óra lesz - a négyosztályban - a növény-termesztési tanulmányi idő. A másik lényeges változás, hogy az elméleti szaktárgyakhoz szorosán kapcsolódik a gyakorlat is. - Most már hajlamuk szerint jönnek hozzánk a fiatalok - mondta Sáró András igazgatóhelyettes. Nemcsak Debrecenből és a hajduságból, hanem a szomszédos vármezőkből is.

Az igazgatóhelyettesnek ezt az állítá-sát igazolja az a sok szülő, aki a póttelátásra hozta el gyer-mekét.

HG

/Folyt.köv./

B 4.kiadás

1949 szeptember 9.

6 óra 15 p.

/Százötvenhét kisparaszt...folyt./ Kir % NL/Hav/P En

- A növénytermesztésre óroz hajlamot a fiain - mondja a szatmárnégyesi Csengerből való egyik dolgozó paraszt.- Tizenöt éves gyerek, már kaszálni is tud - teszi hozzá.

A csengeri dolgozó kisparaszt fiának teljesül a vágya. Molnár Ferenc az idén már a debreceni mezőgazdasági gimnázium tanulója lesz.

Az újtipusú gimnázium három első osztállyal nyílik, egy növény-termesztési és két kertészeti tagozattal. Százötvenhét jelentkezőt vettek fel, akiknek legnagyobb része dolgozó kisparaszt, vagy munkásszervezős fiatal. Fiúk és lányok vegyesen. Az idén már egyetlen küldő-ivadék sem lépi át az iskola küszöbét.

Egy másik, éppen most beiratkozott ifju, Móró Attila, apja vagongyári munkás. A fiu családvezető uttoró volt a Fazekas gimnáziumban - büszkén dicsőkszik is vele.

Dátyja már az idén végez a mezőgazdasági gimnáziumban. - Mindketten gépállomásra vagy földművelészetekhez szeretnének kerülni, ha az iskolát elvégzettük - mondotta.

A gimnázium épületének második emeletén 120-személyes kollégiumi otthon várja a vidéki tanulókat, hogy otthonos elhelyezéssel és ellátással segítse elő a minél jobb tanulást. /MTI/

Ujító és élmunkás értekezlet a diósgyőri vasgyárban

Tud & NÁ/M/P Ni

M i s k o l c , szeptember 9.

A diósgyőri-vasgyári üzemek mintegy 250 ujítója és élmunkása értekezletet tartott. Az értekezleten megválasztották a küldötteket a szeptember 24-én Budapesten tartandó országos ujító-kongresszusra: Kasza Sándor, Lipovszki Gyula és Kiss Ferenc lakatosok képviselik a diósgyőri-vasgyári ujítókat és élmunkásokat a kongresszuson.

Kasza Sándor lakatos-élmunkás szegény szülők gyermeke. A felszabadulás után csoportot alakított és hozzákezdett a lerombolt új-gyár szereldejének újjáépítéséhez.

HG

/Folyt.köv./

B 5.kiadás

1949 szeptember 9.

6 óra 20 p.

/Ujító és élmunkás értekezlet...folyt./ Tud % NÁ/M/P Ni

- Amikor az első megrendelést 6000 lovas-ekőre megkaptuk - mondotta - és azt csak drágán tudtuk előállítani, nagyánvá tettem az ujítómozgalmat és megszületett az első ujítás. Az ekőknél 32 darab különböző készüléket szereltem fel, amivel nagyon megkönnyítettem a munkát és 318 ezer forintot takarítottam meg az üzemi szandára. További ujításon forgatható váz-összeállító készülék volt a 2.5 tonnás tehervételezőkészletre, ezzel 45 ezer forint megtakarítást érttem el. Ezenkívül még több kisebb-nagyobb ujítást adtam be.

Kasza Sándor alakította meg a szőlő-üzemben az első brigádot. 1948 októberében kapta meg az élmunkás-jelvényt. Eddig 9 ujítást nyújtott be és 4000 forint jutalmat kapott.

Lipovszki Gyula lakatos időelvonó szegénysorsú földművelő családból származik. Az autószerelőben dolgozik. A felszabadulás után azonnal belépett a Magyar Kommunista Pártba és a Vas és Élmunkások Szakszervezetébe. 1946 szeptemberében beiratkozott a dolgozók gépipari középiskolájára, 1949 júliusában érettségi vizsgát tett, majd alapkülső és haladó szemináriumot végzett. A fűrészgépeknél bevezetett ujítással 30.000 forint évi megtakarítást ért el. Ezért 1030 forint jutalmat kapott.

Kiss Ferenc szerszámlakatos szintén szegény földművelő családból származik. 1919-ben önként belépett a Vörös Hadseregbe és ettől kezdve mindig a kapitalista rendszer megdöntésén dolgozott. A felszabadulás után tagja lett a Magyar Kommunista Pártnak, azóta agitációs felelős és mint felújító is értékes munkát végzett. Ez év márciusában megalakította az esztergálygyártó brigádot. Több ujítása van. Amíg brigád nem működött, egy betétes 60 x 60 x 800 mm-es esztergálykészlet az elkészítési ideje, maratása és lakatos-munkája 90 percig tartott. Ezt az időt 30 percre szorította le. Ezt különböző ujításokkal érte el. A gyors-ecél ésszerű felhasználásával márciusban 3074, áprilisban 3131, májusban 4893, júniusban 5156, júliusban 6238 esztergálygyártott nagyrészt hulladékhanyagból, 61.040 forint értékben. A szerszámok ésszerű elosztásával 15 százalékos szerszám-megtakarítást ért el. 700 forint jutalmat és a brigádverseny megnyeréséért ezer forintot kapott. /MTI/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

D 6.kiadás

1949 szeptember 9

6 óra 25 p.

Komoly utmutatást jelent az MDP határozata a kutatómunkában is - Tudósok nyilatkoznak Rákosi Mátyás beszédéről, az MDP nagybuda-pesti választmányának határozatáról

Ie/P

Rákosi Mátyás beszéde, az MDP nagybuda-pesti választmányának határozata nemcsak az üzemi dolgozók, hanem tudósaink között is óriási visszhangot keltett.

Háron tudós szól most arról, hogyan fogadta az MDP utmutatását, mennyiben segít ez neki további munkájában.

Knö/P Ie

Erdey Gruz Tiber tudományegyetemi tanár, a fizikai-kémiai intézet igazgatója:

- Igazi természettudós csak a szocializmus hívója lehet, hiszen a kapitalizmusban mindig a pillanatnyi konjunktúra-
lis érdekek szabják meg, melyik tudományos kérdéssel kell foglalkozni, egyedül a szocializmus biztosítja a természettudomány tervszerű, egyenletes fejlődését.

- Éppen ezért nagy örömmel üdvözljük mi, tudósok is Rákosi Mátyás beszédét és a Magyar Dolgozók Pártjának határozatát, amely világosan rámutat azokra a termelési hibákra, amelyek akadályozhatnák a szocializmus zavartalan építését. Komoly utmutatást jelent a határozat a mi kutatómunkánkban is. A Szerves Vegyipari Központ megbízásából a műanyaggyártás néhány problémáját és egyes gyógyszeralapanyagok célszerűbb és gyorsabb előállításának módjait kutatjuk most laboratóriumunkban. Ezek a problémák szorosan összefüggnek a termeléssel. A termelés hiányosságainak kiküszöbölése eredményesebbé teszi majd a mi munkánkat is.

- Kutatómunkánkban még inkább érvényesítjük az üzemi felelősség elvét és a feyelmet még jobban megszilárdítjuk, mert most még inkább tudatossá vált bennünk, hogy mi kutatók is csak felelősek, üzemi felelősségen alapuló munkával érhetünk el eredményeket. Tanítómunkánkban is komoly utmutatást kaptunk az MDP-től. Most még világosabban látom: az üzemi tanítás nem üzemi kérdés, nem megdél. Akit népi demokráciánk abban a megbeszélésben részesít, hogy fölveszi a gyetenei feladatok közé, annak ez éppen olyan komoly üzemi felelősséget jelent, mint a termelő munkában való részvétel!

/Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

D 7.kiadás

1949 szeptember 9.

6 óra 30 p.

/Komoly utmutatás...folyt./ Ie-Knö/P Ie

Csűrös Zoltán, a Műegyetem szervezkémi tanszékének tanára:

- Nem vagyok a Magyar Dolgozók Pártjának tagja, mégis úgy érzem, igen komoly utmutatást adott nekem Rákosi Mátyás beszéde és az MDP nagybuda-pesti választmányának határozata.

- A haladó tudósok már régen leszámoltak az "elefántesonttorony" babonájával. Jól tudják, hogy a tudós csak úgy felel meg feladatának, a maga területén a szocializmus építésének, ha ismeri kora lefontosabb kérdéseit és minél szorosabban fűzi kapcsolatait a munkásokkal.

- Több műegyetemi tanárral együtt már a felszabadulás óta arra törekszünk, hogy minél jobban elmélyítsük/kapcsolatunkat a fizikai és a szellemi dolgozók között. Sok üzenetben szakelőadásokat tartottunk.

- Az MDP utmutatása nyomán még szorosabban fűzzük ezeket a kapcsolatunkat. Tudomány- és műegyetemi hallgatókból ismeretterjesztő brigádokat szervezünk, ezek az üzenetben keresik fel a dolgozókat, hogy megismerjék tudományos-műszaki problémáikat és segítsenek megoldani azokat.

Dr. Fehér István Kossuth-díjas
végzettségűnk, a Borsipari Kutató Intézet vezetője:

- Újból hatalmas segítséget kaptunk a Magyar Dolgozók Pártjától és Rákosi Mátyástól. Az utmutató beszéd és a határozat hatását már kutatólaboratóriumunkban is érezzük.

- Az utóbbi hónapokban mind fizikai, mind értelmiségi dolgozóink között nálunk is megjelent a feyelon és nem érvényesült előző az üzemi felelősség. Fizikai és szellemi dolgozóink a Párt határozata nyomán kritikát gyakorolva olyan módszerek bevezetését határozták el, amelyek a feyelon megszilárdulásához és az üzemi felelősség elvének erősebb érvényesüléséhez vezetnek.

- Kutató tudósaink előtt soha nem voltak ilyen lehetőségek, mint ma. Népi demokráciánk minden lehető támogatást megad a tudósoknak, hogy munkájukat zavartalanul végezhessék.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 8.kiadás

1949 szeptember 9.

6 óra 35 p.

/Konoly utmutatás...2.folyt./ /Kno/P Io

Hatalmas iramban fejlődő iparunk állandóan új és új megoldásra váró problémát tár a kutató elé. Lehet-e szebb feladat a tudásnak, mint az ipar fejlesztésével építeni a nép országát és enyhíteni a dolgozók életszínvonalát. Most gondolhat nálunk először tudás olyan találmányokra, újításokra is, amelyek a fizikai munka könnyebbé tételét, a fizikai dolgozók egészségesebb munkakörülményeit szolgálják. /MTI/

A Konzsonol művészi együttesének forró sikeri bucsufellépése a Városi Színházban és az Állatkertben

Kno & Sk/P Ni Csodálatos élménnyel ajándékozták meg a világ haladó ifjúsága rajongóra szeretett példaképünk, a hős Lenini Konzsonolnak küldötti esütörtök esti bucsufellépésük alkalmával a Városi Színházat és az Állatkerti Színpadot zsúfolásig megtöltő hallgatóságot. Minden egyes szán a szocialista kultúra nély humanitását fejezte ki.

A Városi Színházban óriási lelkesedéssel ünnepelte a közönség KALIA IZMAJLOVA-t, a tashkendi állami opera- és balettszínház művésznőjét.

Mély művészi élmény volt a VII. kulturversenyén győztes moszkvai Sztálin-autógyár ifjúsági énekkarának szereplése is. A fehér ruhás fiatal lányok és fekete ruhás, mosolygós arcú fiúk énekára először az Ó, te széles sztyoppó című dalt adta elő. A lányok kristálytiszt szavakjában és a fiúk tünér baritonjában a szovjet ember igaz hazaszeretete szólalt meg. Az anyira népszerűvé vált Kalinkát az egész közönség együtt dúdolta az énekkel.

A nemzetközi hegedűversenyen első díjat nyert IGOR BEZRODNIJ kivételes művészi tehetséggel szólaltatta meg Bartók népdalait.

Múltán fejezte be a forró sikeri estet a Szovjet Hadsereg Vörös Zászló-renddel kitüntetett Alexandrov-ének- és táncgyüttese. A közönség tomboló lelkesedéssel, helyéről felugorva percekig ünnepelte a felszabadító dicső Szovjet Hadsereget és hős vezetőit, Sztálint. HG /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 9.kiadás

1949 szeptember 9.

6 óra 40 p.

/A Konzsonol művészi együttesének...folyt./ Kno, TP/Lt/P Io

Az Állatkert szabadtéri színpadán nézők tömege. PLISZCOKAJA csodálatos balettművészetével gyönyörködte a közönséget. A szánok egymásután peregnek, a nézők magukhoz sem térnek az egyik szán feletti csodálkozásukból. A másik nagyszerű művészi teljesítmény képrázta el őket. Az AJETIN - DASKEVICS akrobatapar bámulatos mutatványait fergeteges tapsal hálálja meg a közönség. Felejthetetlen látványt nyújtott a Berjoszka-Nyirféska táncgyüttes. A tapsvihar minden szán után újra és újra a lámpák elő hívja a művészeket.

SZTRUCSKOVA és LAPAURI Moszkovszkij köringő-fantáziáját táncolják. A legmagasabb tükölyre emelt baletten, művészi koreográfiában, tökéletes tánatechnikában gyönyörködnek a nézők. A közönség lelkesedése nem ismer határt; újra és feldübörög a taps.

A csodálatos estéről a közönség lejegyzéseivel ellátott emlékkönyvet nyújtották át a Lenini Konzsonol művészegyüttese tagjainak. Az emlékkönyvbe az egyik néző ezt írta: "Ez az est ismét megerősítette bennem a meggyőződést, hogy a legmagasabbrendű kultúrát a szocialista rendszer teremti meg." /MTI/

A gyorsított vágásban egyéni versenyre hívták ki a Győri Vagongyár esztergályosai a Hofherr esztergályosait

TP/SK/P Ni

A Győri Vagongyár dolgozói a Hofherr-gyár szocialista versenykihívására kihívással feleltek.

Megértettük a nagybudapesti pártbizottság választmányi határozatát - mondják kihívásukban. Rákosi elvtárs szavait parancsnak tekintjük és ezért a termelőkenység növelése érdekében kihívjuk a Hofherr-gyár esztergályosait egyéni versenyre.

Versenyünk célja az új szovjet főmunkálási módszer, a gyorsított vágás fokozott mértékben való bevezetése gépiparunkban, nemzetgazdaságunk érdekében. Tudjuk, hogy a Hofherr-gyári dolgozók ezzel az új módszerrel egyes gépek teljesítményét 50-75 százalékkal emelték. Ma már mi is dolgozunk a gyorsított vágással, és a Hofherrben elért 305 méteres vágási sebességet tulszárnyaltuk, mert nálunk már 450 méter sebességgel dolgoznak több esztergápadán.

HG

/Folyt.köv./

10

MTI BELFÖLDI HIREK

19.kiadás 1949. szeptember 9. 6. óra 45 p.

/A gyorsított vágásban...folyt./ TP/SK/P Ni

- Szocialista versenyünk keretében a gyorsított vágásban egyéni versenyre hívja ki Kók Zoltán, a Győri Vagonygyár esztergályosa Faust Róbert Hofherr-esztergályost, Horváth Ede /Győri Vagonygyár/ Nagy Andrást /Hofherr/, Baranyai András, a Győri Vagonygyár dolgozója Pruzsinszky Jánossal, a budapesti Ganz Vagonygyár esztergályosával lép versenyre.

- A Győri Vagonygyár dolgozóit szeptember 12-én tapasztalatosere óljaból látogatást tesznek a Hofherr-gyárban és a látogatás ideje alatt megbeszélik a gyorsított vágással kapcsolatos egyéni verseny szabályait, mert - mint versenykivívásukban mondják - nagyon szigorú feltételek mellett akarják a versenyt lebonyolítani.

Az új szovjet főmagnunkálási módszer, a gyorsított vágás hívei nagy érdeklődéssel tekintenek a Győri Vagonygyár és a Hofherr-gyár dolgozóit között kiírt egyéni verseny elé. /MTI/

HG.

MTI BELFÖLDI HIREK

11.kiadás 1949. szeptember 9. 11óra 25 perc

Szombaton és vasárnap mentesítő vonatok közlekednek Budapest és a Balaton között

Közl. M. & Hb/Mk Bn A közlekedés - és postaügyi minisztérium közli, hogy a jó időjárásra tekintettel a várható erősebb balatoni utasforgalom miatt szeptember 10-én, szombaton Budapest-Déli pályaudvarról 13.10-kor induló balatonszentgyörgy-kecskeshelyi, 13.50-kor induló balatonfüred-trapolcai mentesítő személy, szeptember 11-én vasárnap Budapest-Déli pályaudvarról 7.25-kor induló balatonboglári gyorsvonatot indít a MÁV. Ellenirányban szeptember 11-én Budapest-Déli pályaudvarra 21.57-kor érkező kecskeshelyi személy, 22.06-kor érkező balatonboglári gyors és Budapest-Kelenföldre 21.57-kor érkező balatonfüredi személy mentesítő vonatok közlekednek. /MTI/

Hibajavítás

Bn/Mk Bn Mai B.3.kiadásunkban közölt tudósításunk címe helyesen a következő:

"Százötvenkét kisparaszt és munkásszarmazású fiatal jelentkezett a debreceni új mozgásgazdasági gimnáziumban felvételre. /MTI/

Több külföldi DIVSZ-küldöttség érkezett

NL/Hb/Mk Bn Pénteken kora reggel a Keleti-pályaudvaron a magyar ifjúság képviselői búcsúztatták a DIVSZ kongresszusán résztvevő Dél-Afrika, Svájc, Izrael, Anglia, Hollandia, Ciprus, Peru és Bolívia fiataljainak küldöttségeit, akik a kongresszus befejeztével visszaindulnak hazájukba, hogy ott tovább harcoljanak szabadságukért és a világbéke megvédéséért.

Háromnegyed 9 órakor a román és bolgár fiatalok küldöttségének vonata fordult ki Keleti-pályaudvarról. A lelkes fiatalok Rákosi Mátyás útjával köszöntötték a magyar ifjakat, akik virágcsokrokat dobáltak a távozó vonat ablakaiba. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 9. 12 óra 15 perc

"A világ ifjúsága hitet tett harcra békeakarata mellett" - A lengyel és csehszlovák kiadottak egy része elutazott hardjába.

Kné/Fr/Mk Bn A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség lengyel és csehszlovák résztvevőinek egy része pénteken utazott el a Nyugati pályaudvarról. JIRI MORAVSZKI, a DIVSZ új végrehajtó bizottságának titkára szintén a távozók között volt.

- A Szovjetunió mégé tömörült egyre erősebb békefront hatalmas győzelme volt a DIVSZ II. Kongresszusa, - mondta. - A világ haladó ifjúsága messzehangzón hitet tett harcra békeakarata mellett. A haladó ifjúság kapcsolatát is rendkívül elmélyítette a Világifjúsági Találkozó, majd a Kongresszus. A magyar és lengyel ifjúság is ez mély barátságot kötött az elmúlt hetek alatt. Máris megnyilvánul ez a barátság, a két népi demokratikus ország fiataljai között. A lodzsi textil-ifjúságok versenyre hívták a Magyar Pamutipár ifjúságait. Legkitűnőbb textil-élmunkásnőnk, Halina Lipinszka itt is maradt Budapesten, hogy megbeszélje a versenyfeltételeket. Halina Lipinszka-teszi hozzá büszkén Moravszki - 12 szövegében dolgozik és 400 százalékra teljesíti a normát.

Franyo Potrok, a Csehszlovák Ifjúsági Szervezet főtitkára arról beszélt, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség egyre erősödő fegyver a békéért vívott küzdelemben. Ha hazamegyünk - mondotta - elmegyünk a városok, falvak, üzemek, tányák ifjúságához és elmondjuk, hogyan küzd a világ haladó ifjúsága a békéért és felszólítjuk az egész csehszlovák ifjúságot, hogy minél több kényobbvennyegye ki részét a békéért folytatott harcban.

Beszélgetés közben elérkezett az indulás ideje. Magyar barátaink bensőségesen búcsúztatták a csehszlovák és lengyel fiatalokat. Viszontlátásra! Viszontlátásra! - kiáltották a távozók vonattól. De legközelebb nálunk! - válaszolták a csehszlovák és lengyel fiatalok szinte egyszerre. /MTI/

Szeptember 12.-én kezdődik a tanítás a Maxim Gorkij iskolában

VIM & Sk/Mk Bn A budapesti magyar-orosz Maxim Gorkij iskola évnnyitó ünnepségét az iskola dísztermében még folyó építkezés miatt később tartják meg. A tanítás hétfőn, szeptember 12.-én reggel 1/2 9 órakor megkezdődik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 9. 12 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelap fontosabb áruai kiskelnek tájékoztató árjegyzése

& Mk Bn Tojás osztályozatlan: 0.72-0.74, szárazfőzelék: lenese nagyszemű 3.00-3.20, lenese, középszemű 2.60-2.80, bab, fehér, aprószemű 1.30-1.40; mák, kék 8.20-8.40, mandula, héjas 4.00-6.00, dió, héjas új 4.00-5.00, forint.

Zöldség- és fűszelékfélék: burgonya, návir rózsza 0.50, gulbaba 0.50, ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett báb 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csomója 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, kelkáposzta 1.30-1.50, zöldbab/vajbab/ 1.00-1.40, kalarábé 0.80-1.00, fejesalata egy fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, paraj/tisztított/ 1.60-1.80, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrezselyem zöldjével csomója 0.30-0.70, uborka, ecetbe való 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kvaszszolni való 0.80-0.90, tök, tőz 0.40-0.50, zöldtengeri cső egy darab 0.20-0.40, zöldborsó apró, hegyes és kecskesztyű 0.50-0.70, tölteni való fehér és zöld 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, alma 0.40-0.50, paradicsompaprika sárga 1.50-1.60, zeller zöldjével csomója 1.00-3.00, fokhagyma I. 1.60-1.90, II. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.60-2.00, petrezselyem zöldje csomója 0.80-1.00, bab fejtenivaló 1.40-1.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika piros 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40, torma tömött csiperke 8.00-16.00, juliskabab 1.40-1.60 forint.

Gyümölcs: alma osztályozatlan 0.70-1.20, rétes alma 0.80-1.00, alma nemes faj I.a. 1.40-1.60, II.a. 1.20-1.40, édes 0.60-1.20, körte közönséges 0.80-1.00, nemes faj I.a. 1.40-1.50, II.a. 1.10-1.30; őszibarack AAA 7.00-9.00, AA 6.00-6.50, A.5.50-6.00, B. 4.50-5.00, C. 3.50-4.00, D. 2.50-3.20, & 2.00-2.50, F.1.00-1.20; szőlő csomó I.a. 1.40-1.60, II.a. 1.10-1.30, szőlő, fekete 0.90-1.00, szőlő közönséges 1.00-1.30, sárgadinnye kantelup 1.00-1.20, szilva, olasz kék 1.50-2.20; szilva beatercei 0.80-1.00, II. 0.50-0.70, szilva muskotály 0.80-1.00, sárgadinnye savanyított 1.00-1.20, sárgadinnye ananász 0.80-1.00, togo, turkesztán 0.60-0.80, görögdió 0.40-0.50 forint. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

1949. szeptember 9. 13 óra 5 perc

A vásáros piacok és nyílt piacok kicsinybani árainak júly áca

§ Mk Bn Miskolc: rostélyos, felső 8.40, leveshúsok / turja, eszterós, oldalsó, szegyc / 8.40, borjúhús 10.00; juhús 7.00-10.00, sertés: karaj / hosszú; rövid / 19.00-19.50, turja, comb, lapocka 16.90, oldalas 17.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hajt 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.20, liba 12.00-14.00, kacska 12.00-19.00, tisztított baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, tisztított bentott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hajt, bőr 20.00-22.00, zsír 24.00-25.00, mell 12.00-16.00, hajt 12.00-15.00, ételaj palackozott literje 12.00, tojás osztályozatlan darabja 0.75-0.80, hrlak ponty élő nagyság szerint 7.50-14.00, tojás és tejtermékek: teljes tej / kanntej / 1.50, tejjől 5.10, tejszavaj 23.00-24.00, tehénturó sovány 3.20, keverturó 8.00, juhturó 11.00 forint. Konyér: félbarna kenyér 1.00, félfekér 1.60, szonle és kifli db 0.50 forint. Szárzifézelék: lencse 3.00-3.50, borsó, sárga, foles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20, bab, fehér, apró idei 1.50-1.70 forint.

Zöltségfélék: burgonya, glibaba 0.60-, nyári rúza 0.60, olva 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.30-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, zeller 1.46-1.70, vöröshagyma rúcai 0.60-0.66, főhagyma csenője 0.60-1.20, fejekaposzta 1.58-1.83, kvöröskáposzta 1.95-2.20, kelkáposzta 1.58-1.83, savanykáposzta 3.10, kalarabé 1.02-1.22, spóka 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, kartiöl, tisztított 3.00-4.80, tök, fűsz 0.55-0.66, gyömlöt 1.10-1.52, zöld tengeri csó db 0.26-0.59, bab fejtesivel 1.70-1.95, uborka, csotbevaló 1.22, 1.46, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.60, paradicsompriki kb piros 2.44-3.00, sárga 1.23-1.95, uborka egyéb 0.92-1.10, fejek-saláta 0.40-0.66, petrezselyem zöldjével csenője 0.40-0.92, sárga-répa 0.40-0.78, aldbab vajb 1.22-1.70, zöldpaprika hegyes és kecs-készaru 0.66-1.92, töltelivel 0.60 és fehér 1.22-1.33, juliska-bab 1.70-1.95, főhagyma 1.30-2.30, paradicsomprika zöld 1.46-1.70, gomba, tömött, csiperke 10.00-13.00, chetó tinora 6.00-8.00, gyümölcs: alma, nemcsfaj I.a. 1.70-1.95, II.a. 1.46-1.70, asztali alma 0.80-1.46, alma rités 1.02-1.22, körté, válogatott 1.02-1.22, körté nemes faj 1.30-1.30, zöld dinnye savanyítani való 1.20-1.46, barack, ősz 1.22-7.90, szilva, kasztereci 0.66-1.22, olasz kék 1.30-2.68, sárgadinnye kantelup 1.22-1.46, szőlő csenője 1.33-1.95, görögdinnye 0.60-0.86, sárgadinnye 0.30-1.22, dió héjas új 4.50-5.10, dióél 35.00-35.00, csé, étkezési 1.70, cukor szabad-forgalmu 6.00-6.30, barack, ősz 1.10-1.10, ríz 8.50-11.00, mak 8.50-9.50, mész 3.50-10.00, rizs 8.50, árólt paprika 15.70-35.60, szőlő közönséges 1.12-1.58 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1949. szeptember 9. 13 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Mk/Mk Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9.-én péntek délelőtt

A hűvös levegő uralma Nyugat és Kelet-Európán kívül most már Közép-Európa nagy részére is kiterjed. A tegnapi nap folyamán Németországban következett be 5-10 fokos hűsüllyedés. Kelet-Európában és Közép-Európa délkeleti vidékein a lehülés csak igen kevés csapadékkal járt, Nyugateurópában, Skandináviában és az Alpok környékén ezzel szemben erősen változó, és csapadékos az idő. Hazánkban esőtörtökön a meleg egy-két fokkal tovább mérséklődött, Szeged környékén, Keszthelyen és Kaposváron a hőmérséklet elérte még a 28 fokot, de Egérben, Debrecenben és Nyíregyházán márcsak 23 fok volt a csúcsérték. Az esti és éjszakai órákban a nyugati megyékben záporok, zivatarok törtek ki. Sopronban 49, Kaposváron 35, Szentgotthárdon 25 mm, csapadékot mértek. Ezen a vidéken a felhőzet mérsékelte az éjszakai lehülést, keleten azonban a talajközeli rétegben helyenként 5 fok alá hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestnéltek 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengőrszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelte, időnként élénkebb szél. Változó felhőzet, több helyen záporos zivatar. A hőmérséklet keleten kissé még csökken, nyugaton alig változik. /MTI/

A Népművelési Központ ingyenes hangversenyei

ME & Hb/Mk Bn A Fővárosi Népművelési Központ a honvédségi zenekarok közreműködésével az alábbi helyeken ad teljesendijátalan tőrzeneit és szimfonikus zenekari hangversenyt a dolgozóknak.

Szeptember 10.-én d.u. 6. órakor Magyar hangverseny, a IX. kerületi Valéria-téren az Egyesített Szimfonikus Zenekarok közreműködésével.

Szeptember 11.-én délelőtt 11 órakor tőrzene a IX. kerületi Ferenc-téren. Szeptember 11.-én délelőtt 11 órakor tőrzene a XIII. kerületi Szent László-téren. Szeptember 11.-én d.u. 11 órakor tőrzene a XIII. kerületi Schlick-téren. Szeptember 11.-én d.u. 6 órakor orosz hangverseny a VIII. kerületi Kálvária téren az Egyesített Szimfonikus Zenekar közreműködésével. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás 1949. szeptember 9. 13 óra 30 perc

A minisztertanács pénteki ülése

ME & Sk/Mk Bn A minisztertanács Debi István elnökletével péntek délelőtti ülést tartott.

A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

A főváros kibővítette a napközi otthonokat

Vr & Fr/Mk Bn A főváros társadalempolitikai ügyosztályának félévi jelentése a dolgozók életnivójának emelkedéséről és szociális helyzetük állandó javulásáról számol be. Junius 30.-ig összesen 5.508 gyermeket üdültetett a főváros, a kerületi népfelnevelési osztályokon január 1.-én 9.903 gondozásra szoruló család volt nyilvántartásban, számuk június végéig 8.702-re csökkent, ami szintén a szociális helyzet javulását bizonyítja.

Házassági kölcsönt kapott az elmúlt fél év alatt 19 élmunkás - egyenként ezer forintot, - továbbá 225 dolgozó, egyenként 500 forintot. A házassági kölcsönben részesültek közül 210 volt fizikai és 34 szellemi foglalkozású dolgozó.

A főváros szociális intézményei gyors ütemben fejlődnek, így többek között kibővítették az óvodai napközi otthonokat, amelyekben a férőhelyek száma az elmúlt fél év alatt 7.540-ről 9.000-re emelkedett. A főváros ujjaépítette és korszerűsítette összes üdülőtáborait. A gyermek és ifjúságvédelmi otthonokban napi háromszori étkezés helyett most már ötszöri étkezést kapnak a gondozottak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás 1949. szeptember 9. 14 óra - perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna végig apad. Alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18.5, Budapestnél 19.8, Mohácsnál 20.5 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 317 cm 29 %, Asochach 190 cm 20 %, Lihz 202 cm 21 %, Struden 312 cm 25 %, Krems 275 cm 23 %, Böcs 254 cm 27 %, Pozsony 322 cm 29 %, Oroszvár 300 cm 34 %, Dunaremete 354 cm 37 %, Gönyű 240 cm 33 %, Komárom 244 cm 31 %, Esztergom 232 cm 31 %, Budapest 302 cm 31 %, Duna-pentele 260 cm 34 %, Dunaföldvár 207 cm 33 %, Paks 290 cm 33 %, Baja 372 cm 33 %, Mohács 415 cm 36 %, Bozdán 260 cm 37 %, Apátfalva 317 cm 39 %, Gombos 296 cm 37 %, Ujvidék 265 cm 41 %, Zimony 152 cm 33 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 69 cm 6 %, Győrmonostornál 210 cm 23 %, A Dráva Zákányánál 77 cm 26 %, Barosnál 109 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 145 cm 28 %, A Tisza Csongrád és Zenta között árad, máshol apad. Igen alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17 cm Szegednél 21 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 58 cm 11 %, Vásárosnamény mínusz 113 cm 9 %, Tokaj mínusz 38 cm 14 %, Tiszafüred mínusz 36 cm 17 %, Szolnok mínusz 55 cm 17 %, Csongrád mínusz 110 cm 19 %, Szeged mínusz 22 cm 19 %, Títol 208 cm 37 %.

A Szamos Csengerénél mínusz 50 cm 7 %, A Bodrog Sárosszékénél 96 cm 15 %, A Hornád Hidasnémetinél 25 cm 15 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 144 cm 1 %, A Körösök Köröskútjánál mínusz 43 cm 9 %, Békéscsánnál 82 cm 21 %, Gyónánál 330 cm 47 %. A Maros Makónál 13 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 37 cm 17 %.

Víz hőfok: 24.

A Volencei tó Agárdnál 72 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 290 cm.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. szeptember 9. 15 óra 5 perc

A magyar uttörő-mozgalom négy éve

Ta/VK/Mk Bn Közel négy éve, 1945-ben alapították az Uttörő-Mozgalmat, amely megalakulásakor azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a magyar tauló ifjuság legfiatalabb rétegét a munka szeretetére, hazaszeretetre nevelje, hogy méltó utánpótlása legyen a nagy, egységes demokratikus ifjúsági mozgalomnak. Ebben a munkában nagy segítséget jelentettek a Szovjetunió pionir-mozgalmainak tapasztalatai.

Az uttörő szereti hazáját és népét, a nagy kis-crojjával hozzájárulhat az ország megerősödéséhez, a nép felemelkedéséhez, a szocializmus felépítéséhez, ha tehetsége legjobbat adja. Munkáját uttörő becsülettel kell ellátnia, elsősorban iskolai tanulmányok terén. Ennek felismerése eredményezte a jó tanulási mozgalmat. Az uttörő mozgalomnak, amelynek jelenleg hatezer csapatban mintegy 700 ezer tagja van, több mint 75 százaléka vész részt a tanulmányi versenyben. A mozgalom tagjainak tanulmányi összerendénye 5.3 százalékos javulást mutat.

A VIT előkészítője új, hatalmas méretű munkát rőtt az uttörő-szervezetekre. A Pajtások nyári táboraikban, az otthonmaradottak csapat-otthonukban készítettek ajándékaik ezreit a Találkozó küldöttjei számára. Leveleket írtak valonnyai nemzet ifjúságához és beszámoltak, mit jelent egy szabad ország boldog uttörőjének lenni. Csapat-gyűléseken ismertették és átbeszéltek a VIT jelentőségét, megismertették a gyarmati ifjúság nehéz helyzetével és megismertették a magyar ifjúság példaképének, a Komszomolnak és pionir-mozgalomnak életével és munkájával.

Népi demokráciánk ajándékai: az általános iskola, a tanulmányi segélyek, a tankönyvek, a kollégiumok, a nyári táborozások, az Uttörő Vasut, még növelték azt a szeretetet és ragaszkodást, amelyet a mozgalom tagjai, a Magyar Dolgozó K Pártja és annak vezetője: az uttörők nagy tanítója, Rákosi Mátyás és Gerő "Pajtások" iránt éreznek.

Az uttörők nyári programjának középpontjában a csillobénci uttörőkörtársaság áll. Itt a csapatok legnagyobb egyéni teljesítményt elérő tagjai pihenhetik ki munkájuk fáradalmait. A körtársaság a VIT alatt módot nyújtott arra, hogy az ország leg-távolabbi kis falujából érkező uttörő is megismerkedhessen és meg-barátkozhasson a külföldi pionir-mozgalom képviselőivel, azok szoká-saival, népi kulturájával, valamint az uttörő vasuttal, amely a mozgalom minden tagja számára beteljesedett álmot jelent.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. szeptember 9. 15 óra 20 perc

/A magyar uttörő mozgalom négy évefolyt./ Ta/VK/Mk Bn

A vasut, amely népi demokráciánk legszebb ajándékai közé tartozik-ez évben elkészült utszakaszával hét kilométer hosszú. Négy gyönyörű állomásépülettel és több kisebb megállóval rendelkezik. Utszaka-szán a nagy vasutak minden változata minden talajbeli adottsága előfordul, hogy a vasutas szolgálatot végző pajtások - számuk egy évben meghaladja a 400-at is - megismerkedjenek a vasutasmester-ség minden változatosságával. A 12-14 éves gyermekök öntudatosan, komolyan, önállóan, fegyelmelettel dolgoznak, megszeretik és megbe-esülik a munkát és a munkást. Az uttörő vasut most ünnepelte egy-esztendő fennállását. Az egy esztendő alatt 600 ezer utast száll-lítottak, mintegy 46 ezer kilométer utat megtéve és az a komoly munka, amelyet az uttörő vasutasok itt folytatnak, meghozta ere-dményét: a vasut egyéves fennállására öltözött lett, amely minden üzemnek és minden dolgozóknak legszebb álma.

Az uttörőmozgalom munkájában felhasználja a szovjet nevelés mesterének, Makarenkonak tapasztalatait és minden igyekeztével azon van, hogy tagjaiból hazájához, népéhez hű, érte dolgozni tudó művelt, erkölcsös, szocialista ifjúságot neveljen.

/MTI/

Az amerikai magyarok üdvözlik az új alkotmányt

MVSZ & Mk/Sk/Mk KM ME Az amerikai magyarok Clevelandban tartott "Magyar Jövő" konferenciájáról a küldöttek egyhanguan elfogadott határozati javaslata alapján az alábbi táviratot küldték a Magyar Világszövetséghez:

"Mi, a haladó szervezetekben lévő 25 ezer ameri-kai magyar küldöttei, összejöttünk Clevelandban és ezt az alkalmat felhasználjuk arra, hogy üdvözöljük szülőhazánk népét a Ma-gyarország számára békés építést és boldog jövőt biztosító új Alkotmány elfogadása alkalmából."/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. szeptember 9. 16 óra - perc

A gépállomásoktól messzefekvő községekben is egyre több talajművelési szerződést kötnek

Ká/Sk/Mk Bn Dolgozó parasztságunk a szántás-vetéstől a cséplésig és aratásig végzett sorozatos jó munkájával, valamint a begyűjtés telteljesítésével döntő módon hozzájárult az ország jövőévi kenyérnek biztosításához, a hároméves terv befejezéséhez és az ötéves terv alapjainak lerakásához. A falu népe felismerte a munkás-paraszt szövetség jelentőségét, látja, hogy népidemokrataiunk, a Magyar Dolgozók Pártja célkitűzéseinek támogatásával nemcsak az ország, de saját maga fejlődését is előmozdítja, életnívóját emeli.

Ezt mutatja a nagy érdeklődés a talajművelési szerződések iránt, amelyeket igen előnyös feltételek között köthetnek az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok is. Nemcsak a gépi munka előnyeit ismerték föl, mely jobb és olcsóbb, hanem egyéb előnyeit is. Az állam a tíz, illetve harminc százalékos kedvezményen túl a gépállomás mezőgazdaságunk ingyenes szaktanácsadással és nem utolsósorban a kulák iga-uzsorájától való megszabadításával segíti a falu dolgozóit.

Vasmegye

termelőszövetkezetek és dolgozó kis- és középparasztjai eddig 21 ezer katasztrális holdra kötötték szerződést a gépállomásokkal és ezzel a vármegyék versenyében az élre kerültek.

Somogy megyében

is emelkedik a szerződések száma. A nagyatádi gépállomáshoz tartozó községek egyéniileg gazdálkodást folytató dolgozó parasztjai 400, a termelőszövetkezetek 520 és az állami gazdaságok több mint kétszer katasztrális holdat kötöttek le. Még a gépállomástól messze fekvő községekben, így például Somogyaszalón is egyre növekszik a szerződést kötő dolgozó parasztok száma.

Szabolcs megye

földművelőszövetkezetekben az egyéni gazdálkodók eddig 3117 holdra kötötték talajművelési szerződést. Ebből 2851 hold az őszi műlyszántásra esik, ami azt jelenti, hogy az őszi munkát jól, alaposan igyekezik előmozdítani Szabolcs-megye dolgozó parasztsága. A megyében Vencsellő és Ofehértlő községek versenyeznek az első-sőségért. Vencsellő községben 772 katasztrális holdra kötötték egyéni szerződést, Ofehértlő ezt eddig már 670 holdra megközelítette. H/c /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. szeptember 9. 16 óra 50 perc

A gépállomásoktól messzefekvő...folyt./ KÁ/Sk/Mk Bn

Győr-Ménfőcsanak megye

öt gépállomása versenyez a szerződések megkötésében. Itt a mesonmagyaróvári gépállomás vezet, mely 14.570 kat.holdra kötött szerződést a környék dolgozó parasztságával. A táblánypusztai gépállomás 4520 hold megnövelésére szerződött, míg a mesonszentjánosi gépállomás kintatásán 1806 holdra szóló évi gépmunkaszerződés szoropol.

A gépállomások dolgozó örömmel állapítják meg, hogy napról-napra növekszik a dolgozó parasztság gépmunkaszerződéseinek száma és hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek mellett az egyéni gazdálkodók is a gépállomás igénybevételével akarják földjük termelékenységét növelni. /MTI/

Magyar küldöttség utazik Prágába

ME & Mk Io A Prágai Nemzetközi Vásár 50 esztendősi jubileuma alkalmából Vas Zoltán miniszter, az Országos Tervehivatal elnöke vezetésével magyar küldöttség utazik Prágába. A küldöttség tagjai Zsofinyoc Mihály nehézipari miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Ajtai Miklós könnyűipari minisztériumi államtitkár és az ipar és közlekedés több vezetője. /MTI/

Vas-megye vezet a tarlóhántásban 98.69 százalékos teljesítéssel

FM & Hb/Hnó Ni A tarlóhántás munkálatai az egész ország területén tervszerűen haladnak. A dolgozó parasztság megértette a tarlóhántás nemzetgazdasági és politikai jelentőségét, ezért versenyszerűen igyekezett és igyekszik azt végrehajtani.

A tarlóhántási versenyben élen járnak az állami gazdaságok, az állami gépállomások, valamint a termelőszövetkezeti csoportok dolgozói, akik 100 százalékra teljesítették, illetőleg teljesítik a tarlóhántás munkáját. A versenybe a vármegyék is bekapcsolódtak. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 szeptember 9 17 óra 05 perc

/Vas-vármegye vezet a tarlóhántásban...folyt/ Hh 3 Hb/Hnó Ni

A most kiadott hivatalos jelentés szerint a megyék versenyében Vas-vármegye vezet, amely 98,69 százalékat teljesítette eddig a tarlóhántási munkának. Utána következnek Zala 94,96 százalékkal, Sopron 90,49 százalékkal, majd Veszprém ugyanilyen eredménnyel, utána Fejér 89,71 százalékkal, majd Somogy 89,44 százalékkal. A tarlóhántási versenyben igen elmaradt Zemplén-megye, ahol 54,97 százalékkal teljesítették a tarlóhántás munkáját. A megyék sorrendjében legutolsó Heves-megye 41,48 százalékkal. /MTI/

Az áruforgás gyorsításáról tárgyalt a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete

Szi/Ny/Hnó Io A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége pontokon ülést tartott, amelyen Ligeti László főtitkár hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi alkalmazottaknak a munkafegyelen és az egyéni felelősség megszilárdítása mellett különös figyelmet kell fordítani a kereskedelem szűk keresztmetszeteire; az önköltségek csökkentésére és az áruforgás gyorsítására. Sorra vette a kereskedelem hiányosságait és ezek kiküszöbölésénél követendő példaként ismertette a Szovjetunió kereskedelmét, ahol - mint mondta - az áruelosztás a fogyasztók fokozott igényeinek kielégítését szolgálja. - A hibák kijavítására csak úgy leszünk képesek, ha magasabb tudással rendelkezünk, ezért politikai és szakmai oktatással, tanfolyamokkal és szakmányvokkkal kell a kereskedelmi dolgozóknak továbbképezniük magukat - mondotta. Végül a szakszervezeti munka hiányosságairól beszélt, valamint a szakszervezet és a minisztérium, illetve kereskedelmi központok közötti kapcsolat fontosságáról.

Az értekezlet végül határozati javaslatot hozott, melyben leszögezték, hogy megjavítják a munkafegyelmet, bevezetik az egyéni versenyt és a teljesítménybővítést. Kimondják továbbá, hogy növelik az áruforgási sebességét, csökkentik az önköltséget és erősítik kapcsolatukat az ipari szervekkel. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 szeptember 9 18 óra 50 perc

Divatbemutató a Dolgozók Klubjában

§ Hnó Ni A Dolgozók Klubjában /VI., Bajza-utca 19./ szeptember 11-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel nagy őszi-téli divatbemutató lesz. A bemutató díjtalan. Endőgöket szívesen látnak. /MTI/ Belső díj-

Határidő előtt teljesítjük I - Az üzenek újabb serege hozott határozatot a hároméves terv határidő előtti teljesítéséről

Ie/Hnó Ie Nincs még egy hete sem, hogy a Hefherr-gyár dolgozói megindították a harcot a hároméves terv határidő előtti teljesítéséért. Ma már tíz- és tizezrek harcolnak ugyanezért, - s táboruk egyre nő. Nap mint nap az üzenek újabb serege jelenti be csatlakozását, hoz határozatot a terv idő előtti teljesítéséről - s ezzel felel az MDP Rákosi Mátyás szavára is.

Általános Fonó: 10 százalékról 3 százalékra csökkentjük a késéseket

Szo/Ny/Hnó Io Az Általános Fonó dolgozói is elhatározták, hogy csatlakoznak a Hefherr-gyár dolgozóinak felhívásához. Egész nap nyugtalanul számolták a lassan múló órákat, izgatottan várták a csatlakozás idejét.

Elérkezett a várt pillanat: Jarábik Józsefné üb. titkár megnyitja az értekezletet. Mindenki feszülten figyel, az arcokon szinte látszik az elhatározás: megnyerjük a termelési csapat. És egymásután következnek a nehéz, komoly munkát igénylő előkitűzések: a munkafegyelen megszilárdítása úgy, hogy a késéseket 10 százalékról 3 százalékra csökkentjük, az igazolatlan hiányzásokat pedig teljesen megszüntetjük. Az MDP Magyarbuda-pesti Pártbizottságának határozatát az egyéni felelősségről magunkra nézve kötelezőnek tartjuk és a műszaki értelmiséggel karöltve megvalósítjuk. Az egyéni párosversenyt tömegmozgalommá fejlesztjük. Súlyt fektetünk a dolgozók politikai és szakmai továbbképzésére is. A munkamódszerátadást üzemünkben megszervezzük és kiszélesítjük. Végül vállaljuk a hároméves terv globális és részleteiben való teljesítését december 10-ig.

Vállaljuk, vállaljuk - hangzik egyszerre minden ajakról és felzúg a lelkes taps. A fizikai és értelmiségi dolgozók nagyrésze még külön-külön is megfogadja a előkitűzések teljesítését és csatlakozik a nemes versenyhez. Sorra következnek a felszólalások.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 szeptember 9 19 óra — perc

/Határidő előtt teljesítjük! ...1.folyt/ Szó/Ny/Hnó Io

- Magam és brigádom nevében, - mondja Székáll Józsefné élmunkás - megfogadom, hogy nemcsak teljesítjük, hanem túl is teljesítjük a tervet. A hangja olesuklik, mondama még mást is, de az izgalomtól és meghatottságtól szólni sem tud.
A hátsó sorokban élénken vitáznak. Vajjon miről? Baranyai Sándornó azt mondja:
- Nem áruljuk el előre, de majd munkánkkal megmutatjuk.

SZIT ifjak és felnőttek, nők és férfiak, fizikai és értelmiségi dolgozók, mind szinte egyszerre mondják: "Vállaljuk, teljesítjük, ...Eddig is teljesítettük 103 százalékra, de most az MDP utmutatása szerint még jobban túlteljesítjük!"
A dobroceoni Vagongyár:
Október 1-ig széles alapokra helyezik az egyéni versenyt

Kir % NA/Hav Dobroceon, szeptember 9.

A dobroceoni Vagongyár legjobb dolgozói, élmunkásai, mérnökei és munkásujtói is értekezletet tartottak. Az értekezlet során egyhanguan úgy döntöttek, hogy a dobroceoni Vagongyár is csatlakozik a Hofherr-gyár által megindított mozgalomhoz, a hároméves terv határidő előtti befejezése érdekében. Határozatot hoztak, amely szerint a hároméves tervet két héttel hamarabb, december 15-ig befejezik. Ennek érdekében részleteire bontják a tervet és azt leviszik a legszélesebb dolgozó tömegekig. A jelenlegi 33 brigád mellett még tizenhatot szerveznek. Október elsejéig széles alapokra helyezik az egyéni versenyt. A munkamódszer-átadók számát a mostani ötről legalább huszra emelik. A késéseket, továbbá az indokolatlan és gyakori rövid szabadságolást teljeson kiküszöbölik. Fejlesztik a műszaki továbbképzést. Az összes népnevelők szemináriumokat végeznek és a legjobbakat pátiskolába küldik.

A dobroceoni Hajlított Butorgyár üzemi értekezletén megválasztották a küldötteket az újító kongresszusra. A három kiküldött: Zágoni Dezső, Barna Lajos és Tinkó Zoltán élmunkások. Tinkó Zoltán "Kossa"-brigádja az utóbbi időben állandóan 110 százalék felett teljesíti normáját.

Az értekezlet végül elhatározta, hogy a Hajlított Butorgyár, amely az elmúlt fél évben 108 százalékra teljesítette tervét, egész hároméves tervét december 13-án befejezi.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 szeptember 9 19 ó ra 12 perc

"Győzelemre visszük a békéért és boldogságért folyó szent harcot!"
- A DIVSZ kiáltványa a világ ifjuságához

D/VK/Hnó GÁ A Demokratikus Ifjusági Világszövetség kongresszusa a következő kiáltványt intézte a világ fiatalságához:
"Valamennyi ország ifjai és leányai!
Kongresszusunk a Demokratikus Ifjusági Világszövetség 60 millió tagjának nevében fordul hozzátok.
Kongresszusunk világosan bobizonyította, hogy az ifjak tízmillióinak, akik résztvesznek a hat. lmas nemzetközi mozgalomban, szilárd az elhatározásuk: szüntelenül küzdenek, hogy megnyerjék, valamennyi demokratikus erővel együtt, a béke esztááját.
A Világifjusági Találkozó tizenegyszer küldötte, fajra és vallásra való tekintet nélkül, megszámlálhatatlan ifju nevében ünneppályoson megfogadta, hogy győzelemre viszi a békéért és boldogságért folyó szent harcot.

- nagykapitalisták, - élükön az amerikai imperialistákkal - piszkos érdekeikért, hogy fenntarthassák uralmukat a népek felett, készek az ifju életek millióit feláldozni és a békés népeket az atombombával való tömeges elpusztítással fenyegetik.

Az utóbbi hónapok során az imperialisták egyre jobban fokozzák háborus előkészületeiket. A Marshall-törv, az Atlanti Szerződés, stratégiai támaszpontok létesítése, a fegyverkezési költségek növelése, az ifjuság végsőkig menő militarizálása - mindezek a Szovjetunió és valamennyi nép ellen irányuló támadó terveiket bizonyítják.

Az imperialisták mindent elkövetnek a gyarmati ollyomás alatt élő népek ellenállhatatlan szabadságmozgalmainak vérbefojtására.

A görög és spanyol fasiszta hóhérok az emberiség elleni szörnyű bűnük elkövetéséhez egyre nagyobb segítséget kapnak az angol-amerikai reakciótól.

Minden imperialista uralom alatt álló országban, így az Egyesült Államokban is, lábbal tiporják a demokratikus szabadságjogokat és a dolgozók helyzete napról-napra nyomorúságosabbá válik.

De a bűnös üzelmekkel a férfiak és nők százmilliói szállnak szembe és erőiket egyesítve sikeres harcot vívnak a békéért a háborus uszítók és ügynökök ellen.

HG

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1949 szeptember 9 19 óra 20 perc

/"Győzelemre visszült...."folyt/ D/VK/Hnc Gá

A béke és a demokrácia öröi szüntelenül növekszenek az egész világon, - a Béke Hívei világkongresszusának hatalmas visszhangja és a kínai nép nagyszorú győzelmei egyaránt ezt bizonyítják. Az ifju nemzedék helye a Béke híveinek hatalmas és legyőzhetetlen hadseregében van s a hadsereg élén a szovjet nép áll, amely döntő módon járult hozzá a fasizmus feletti győzelemhez.

A háborus uszítók hiába igyekszenek megosztani az ifjúságot, hogy végrehajtsák bűnös terveiket. Egységünk szorosabbá tételére még hatalmasabbá teszi erőnket, s az az erő - valamennyi nép erejével egyesülve - kivívja majd a győzelemet jövőnk ellenségei felett.

Egyesüljünk, béke ifju harcosai!

Egyesüljünk, fiatal munkások és parasztek, fiatal katonák, fiatal tisztviselők és diákok!

Egyesüljünk, valamennyi ország fiataljai, fajra és vallásra való tekintet nélkül; egyesüljünk, hogy győzelemre megvédjük a békét! Biztosítsuk az október 2-i nemzetközi Békénap hatalmas sikerét, amelyen a népek világgá kiáltják majd egyöntetű akaratukat, hogy "nem"-et mondanak a háborunak!

Egyesüljünk, hogy biztosítsuk nemzeti függetlenségünket és egyre továbbnyitva támogassuk azt az igazságos harcot, melyet a spanyol, görög és gyarmati testvéreink vívnak.

Egyesüljünk, hogy kivívjuk azokat a követeléseket, amelyekért a fiatal dolgozók a kizsákmányolókkal ellenküzdenek.

Az ifjúság bátran és bizalommal helytáll a béke csatájában, amely az élet csatája!

Felhívunk benneteket, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség zászlaja alatt, valamennyi ország fiataljaival együtt küzdjétek az igazságért és a szabadságért, küzdjétek jövőtökért, küzdjétek a békéért!

Egységbe ifjúság! Előre a tartós békéért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és a jobb jövőért!"

/MTI/

TL

B 24. kiadás 1949 szeptember 9. 19 óra 25 p.

"Az MNDSz-szel vállvetve minden óránkkal azon dolgozunk, hogy elősegítsük gyermekeink szocialista nevelését" - Az MNDSz és a Szülői Munkaközösségek nagyjelentőségű határozata

§ P NI - Az MNDSz nagybudapesti vezetősége ülőtet tartott, amelyen az alábbi határozatot hozta:

- Az MNDSz nagybudapesti vezetősége megvitatta a Nagybudapesti Pártbizottság kritikáját és határozatot, amelyet az iskolamunkával kapcsolatban hozott. Az MNDSz nagybudapesti szervezete örömmel fogadta a Nagybudapesti Pártbizottság iránymutatását az MNDSz és a Szülői Munkaközösségek munkájának megújítására.

- Tudjuk, hogy az MNDSz és a Szülői Munkaközösségek munkája az elmúlt iskolában nem volt kielégítő. Kampányszerűen vittük és akkor tettük az iskolamunkát központi kérdésé, amikor szülői értekezlet, karácsonyi akció vagy más fontos esemény előkészítése folyt.

- Döntő hibája volt az MNDSz munkájának, hogy bár a kerületi iskolabizottságat rendszeresen közben tartotta, kerületen kívül a különböző iskolákban dolgozó MNDSz asszonyokat már nem tudta helyileg közbevetni és munkájukat ellenőrizni.

- Az MNDSz asszonyok nem kapcsolódtak be szervesen az iskolamunkába és sokszor helytelen magatartásukkal olyan kérdésekbe is beleszóltak, amivel hátráltatták a pedagógusok szakmai munkáját.

- Hiba volt még az is, hogy a szülők politikai nevelésével nem foglalkoztunk eléggé. A Szülők Iskolája, amely tulajdonképpen ezt a célt szolgálta volna, nem váltotta be a hozzá-fűzött reményeket. Itt is megmutatkozott munkánk kampányszerűsége, amennyiben csak az előadássorozat kezdetén folytattunk folyamatos felvilágosító munkát, amivel meggyőztük a szülőket a Szülők Iskolája döntő jelentőségéről.

- Nem foglalkoztunk eléggé a munkálataink kerületi iskoláival, ez nagyrészt a tanulmányi eredményekön is.

/Folyt.köv./

Kitűzték a főtárgyalást Rajk László és társai büntetőügyében

§ P NI - Rajk László és társai elleni büntetőügyben a Budapesti Népbíróság az ügyészség által benyújtott vádiratot a vádlottaknak kézbesítette és a főtárgyalást szeptember 16-án tartotta ki. /MTI/

--- H

/Az MND Sz-szel válllvetve, 1. folyt. Sz. P NI

- Egyes iskolákban hiba volt, hogy nem volt megfelelő kapcsolat az ifjúsági szervezetekkel.
- Hiba volt az, hogy a Szülői Munkaközösségek vezetéséből az üzemi dolgozó asszonyok nem vették ki részüket.
- A Nagybudapesti Pártbizottság kritikája irányt ad további feladataink elvégzéséhez, melyek között első sorban szerepel a Szülői Munkaközösségek munkájába a dolgozó és első sorban a munkásasszonyok bevonása. Ennek véghezviteléhez hozzásegítenek az üzemekben most szervezés alatt álló MND Sz csoportok, ahonnan a munkásszülőket közvetlenül tudjuk a Szülői Munkaközösségek felé irányítani.
- Megjavitjuk a kerületi iskolamunkabizottak munkáját oly módon, hogy azok politikai nevelését központilag segítjük elő, munkájukat tervszerűbbé tesszük és jobban ellenőrzük.
- Az új tanévben fokozottabban foglalkozunk a munkásgyermek tanulmányi előmozdításával, például most felállított tanulószobák működéséhez segítséget nyújtunk, megszervezzük a gyengén tanuló gyermekeknek jó pedagógusokkal való tanítását.
- A továbbiak során az ifjúsági szervezetekkel még szorosabb kapcsolatot teremtünk az eddiginél, egyrészt javítjuk az Uttrókkal való kapcsolatunkat, másrészt kiépítjük a Diákszövetséggel való együttműködést, ami eddig hiányzott.
- Iskolamunkánk megerősítéséhez szükséges a Szülői Munkaközösségek választmányának újjászervezése, az üzemekben dolgozó munkásasszonyok fokozott bevonásával.
- Fontos feladatunk az, hogy a szülő és pedagógusok kapcsolatát jobban elmélyítsük, ez is egyik alapja annak, hogy a közös problémákat jobban megtergyeljék és közös munkával oldják meg.
- A megnőtt feladatokat az MND Sz a jövőben fokozottabb felelősséggel látja elő a Nagybudapesti Pártbizottság iránymutatása alapján.

/Folyt.köv./ TL

/Határidő előtt teljesítjük2.folyt./II/III/IV/10

- Magyar Párműipar Óbudai kikészítő üzemében a nyomóműhely dolgozói pontokon délután lelkes hangulatu röpgyűlésen vitatták meg a Hofherr-gyáriak versenyfelhívását a hároméves terv időelőtti teljesítésére.
- Korolmai István, a műhely termelési felelőse a beszámoló során ismertette a dolgozók előtt a Nagybudapesti Pártbizottság felhívását a termelőkenység fokozásával kapcsolatban és rámutatott a műhelyben talált hibákra is.
- A Nagybudapesti Pártválasztmány ülése után debbantunk rá - mondotta többi között - hogy mily sokat mulasztottunk a ránk, dolgozókra bízott feladatokból.
- A röpgyűlés ezután egyhanguan állástfoglalt a munkafegyelom megszilárdítása mellett. A dolgozók igéretet tettek arra, hogy mindenben megvalósítják a Párt utmutatásait.
- Hofherr-gyár dolgozóinak felhívását nagy lelkesedéssel fogadták elő. Vállalták, hogy a verseny során a kötheti üzemállás miatt kiesett termelőst pótolják és a műhelyterv-előirányzatot, amely azonos a hároméves terv előirányzatával, december 24-re minden részletben teljesítik. A pontos munkaközelést, az előírt munkaidő teljes ledolgozását és az indokolatlan táollót teljes megszűntetését is belefoglalták a versenyvállalásukba.
- Az értekezlet végén a dolgozók számos egyéni versenykihívást tettek.

(Folyt.köv.)

A szakszervezetek országos üzemi bizottsági értekezletei a termelőkenység fokozásáról és a munkafegyelom megerősítéséről

II/III/IV/10 Az MDP kritikája és utmutatása nyomán a szakszervezetek központi vezetőségei határozatot hoztak a szakszervezeti munka megjavításáról a termelőkenység emelése érdekében. Pontokon több szakszervezetben országos üb-titkári értekezleten vitatták meg a központi vezetőségek által hozott határozatokat. Az értekezleteken résztvettek az üzemek termelési felelősei is,

A Vasas Szakszervezetben

Mokis József főtítkár ismertette az üb-titkárokkal a termelés területén felfedott hiányosságokat és a Szakszervezet Központi Vezetősége határozatát a hiányok leküzdése és a vasipar termelőkenységének emelése érdekében.

HG /Folyt.köv./

/A szakszervezetek országos üzemi bizottsági... folyt./M/MI/Hnó I

A beszámoló elhangzása után az üb-titkárok és termelési felolósók hozzászólásukban számos adattal támasztották alá az MDP kibővített Magyarbudaepesti Választmányának megállapításait. Megállapították: haladéktalanul hozzálátanak a munkafegyelom megszilárdításához, az egyéni felolósó kiépítéséhez. A termelés felé fordulnak és minden erővel elősegítik a termelőkenység emelését, a hároméves terv időelőtti teljesítését.

A Textilipari Szakszervezet

Üb-titkáraink és termelési felolósóink országos értekezletén Pülöp György, a szakszervezet termelési osztályának vezetője számolt be a Központi Vezetőség határozatairól.

A felszólalók hangsúlyozták: az MDP-nek, Rákosi Mátyásnak köszönhető, hogy időben új, erős lendülettel láthatnak hozzá a termelés és a munkaverseny hiányosságainak kiküszöböléséhez, az MDP segítségével biztosíthatják a hároméves terv időelőtti teljesítését és ezzel az öt éves terv alapjainak megteremtését.

Az Államháztartási Ipar

Összes üb-titkárainak és termelési felolósóink értekezletén Kovács Imre főtitkár nagy helyeslés közben ismertette a szakszervezet központi vezetőségének határozatát és az üzemi szakszervezeti bizottságok feladatait a munka termelőkenységének fokozása érdekében.

A hozzászólók hangsúlyozták, hogy az MDP kritikájával és utmutatásával a termelés területén új szakasz kezdődött: "A szocializmus, a boldogabb élet alapjait vetjük meg - mondottak - és az szocialista munkafegyelmet követel". Igéretet tettek arra, hogy a szakszervezeti bizottságok az MDP határozatának szellemében fordulnak a termelés, a munkaverseny felé.

A Dörripari Szakszervezet

szőlőházában tartott országos Üb-titkári értekezleten Koós Antal főtitkárhelyettes ismertette az üb-titkárok és termelési felolósók előbb a Szakszervezet Központi Vezetőségének határozatát. A főtitkárhelyettes részletesen vázolta a szakszervezeti bizottságokra váró feladatokat a hároméves terv idő előtti teljesítésének biztosítására. /MTI/ --- TL

/Az MDSZ-szel vállatve...2.folyt./ Sr/VK/P Ni

A Szülői Munkaközösségek országos értekezletén foglalkoztak az MDP Magyarbudaepesti Pártbizottságának határozatával.

Az értekezleten hozott határozatban a Szülői Munkaközösségek köszönetet mondanak az MDP irányítói határozatáért és ígéretet tesznek arra, hogy annak szellemében már az új tanév kezdetén hozzálátanak a feltárt hibák kijavításához.

- Minden erővel rajta leszünk - mondja a határozat - hogy hozzájáruljunk Népköztársaságunk iskola-politikájának megszilárdításához. Fogadjuk, hogy Gyermkeinket a szocialista hazaszeretet szellemében neveljük a Szovjetunió iránti hálára és szeretetre. Örömmel üdvözöljük az iskolákban az orosz nyelv tanulási lehetőségét és ezen leszünk, hogy Gyermkeink ezen keresztül is minél jobban ismerkedjenek a szovjet nép életét és hősi történelmét.

- Gondoskodunk arról, hogy az új tanévben egyetlen tanköteles kóru gyermek se mulassza el a beiratkozást az általános iskolába. Ellenőrző munkánkkal elősegítjük, hogy iskoláinkban ne legyenek indokolatlan mulasztások és minden eszközzel hozzájárulunk a tanulmányi színvonal emeléséhez és az iskolai rend és fegyelen megszilárdításához. Elősegítjük a jó tanulási nevelési fejlődését.

- Az 1949/50-es tanév előtt üttötte szokat a választfalakat, amelyeket az uri Magyarországi ékelt a különböző iskola-típusok között. Középiszkolai reformunk sikeres végrehajtása biztosítja, hogy minden középiszkolánkban azonos műveltségi és jól képzett szakokáderek kerülnek ki.

- Bizalommal tekintünk haladó pedagógusaink felé és minden erőnkkel támogatjuk őket építő munkásságukban. Nekünk, szülőknek elsőrendű érdekünk, hogy erős, jól szervezett ifjúsági mozgalom fogja egybe Gyermkeinket iskolán kívüli nevelését. Ezért közös munkával mindent elkövetünk, hogy minél több jól felszerelt ifjúsági otthon álljon Gyermkeink rendelkezésére és az ifjúság minden akciójában, nyilvánulásában bizalommal támaszkodhassék a Szülői Munkaközösség szervezeteire.

HG /Folyt.köv./

B 32. kiadás 1949 szeptember 9. 21 óra 58 p.

/Az MNDSz-szal vállaltva...3.folyt./ Sr/VK/P Ni

- Annak érdekében, hogy vállalt feladatainkat végrehajtsuk, olgondhatetlenül szükséges, hogy a Szülői Munkaközösség tagjai állandóan képezzék magukat, politikailag egyre öntudatosodjanak, nevelési kérdésekben harrba szálljanak a nult sötét szellemi maradványaival. Ezért minden iskola mellett megszervezzük a Szülők Iskoláját, hogy a szülők minél nagyobb tömege részesedjék a Szülői Munkaközösség oktató munkájában.

- Mi, magyar anyák, a Szülői Munkaközösség tagjai bádogan üdvözöljük a nagunkóvá tesszük Alkotmányunk határozatát, amely szerint "magyar Népköztársaság különös gondot fordít az ifjuság fejlődésére és nevelésére". Ennek érdekében az MNDSz-szal vállaltva minden erőnkkel azon dolgozunk a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás iránymutatásával, hogy elősegítsük gyermekeink szocialista nevelését és boldog jövőjét - mondja ki végül a Szülői Munkaközösségek nagyjelentőségű határozata.

/MTI/

/Határidő előtt teljesítjük!...3.folyt/ Kir % nl/nl/Hnó Ni

Szorgod üzenoi közül elsőnek

a háromszoros üzenon, a Délmagyarországi Cipőgyár dolgozói csatlakoztak a Hofherr-gyár felhívásához.

- Mi, a DEMA Cipőgyár dolgozói - mondották ki határozatban - Rákosi olvtárs utmutatása alapján megvizsgálva munkánkat, arra a meggyőződésre jutottunk, ha hibáinkat kijavítjuk, torvúnkat december 15-re teljesíteni tudjuk. Igérjük Rákosi olvtársnak, hogy minden erőnkkel és tudásunkkal hozzájárulunk a hároméves torv idő előtti teljesítéséhez és ezzel biztosítjuk ötéves torvúnk megvalósításának előfeltételeit.

Az egyes üzemrészek dolgozói egyéni és brigádverseny-kihívásokat tettek. Sobostyán László a szabászati üzem nevében vállalta, hogy az odligi 86 százalékos teljesítést 110 százalékra emelk fel. Laosán Mihály a tűzüzemrész dolgozói nevében megígérte, hogy az üzemrész 87 százalékos teljesítményét 110 százalékra emelk fel. Mészáros István a stanoolek nevében anyagkihasználási versenyre hívta ki a szabászati üzemrészét. Budai Mátyás a kikészítő üzemrész dolgozói nevében ígértot tett arra, hogy a munkamódszerátadási megálon kiszólesítésével 20 százalékkal emelk a termelékenységet. /MTI/

TL

B 33. kiadás 1949 szeptember 9 21 óra 58 perc

A nyomaipari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségi ülése

§ Hnó Io A Nyoma- és Papírripari Dolgozók Szakszervezete pénteken központi vezetőségi ülést tartott. Galló Ernő főtktár beszámolójában megállapította: Rákosi Mátyás és Kovács István bizáralata örvényos a nyomaiparra is. Itt is ösökkent az egy főre ösö termelési örték. Minden rendelkezésünkre álló eszközzel ki kell küszöbölni a hiányosságokat - hangsúlyozta a főtktár. Elsősorban növelni kell az egyéni felelősséget, növelni kell az egyéni vobonyzók számát, ki kell szólesíteni a tapasztalateserét.

A szólesítések után a központi vezetőség határozati javaslatot fogadott ol.

A határozati javaslat kimondja, hogy a nyomaiparban meg kell szünnie teljesen a hiányzásoknak, a munkából való öndokoltatlan távolmaradásoknak. Az önköltséges ösökkentési és selejt-ösökkentési torvek végrehajtásának ellenőrzésére műhelyrészönként önköltséges ösökkentési és selejt-ösökkentési felelősöket kell haldokoltalanul kijelölöni. /MTI/

Időjárás jelentés

§ Hnó/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 9-ön, pénteken este 21 órakor:

A brit szigeteken át Skandinávia és az Északi óceán-tenger irányába tengeri légtömegek nyomulnak előre változó-kony, csapadékos időjárást okozva. A Szovjetunió déli vidékei föléli hűvös légtömegek haladnak Középeurópa fölé. A két különböző levegő találkozásánál az Alpok vidékén és a csah-medencében már több napon át ösö az ösö.

Hazánkban pénteken a nyugati határszölon csaknem egész napon át esett az ösö. Szentgotthárdon és Sopronban 7, Szombathelyen 2 mm csapadék hullott. A hőmérséklet ezen a területen 17, 19 fokig emelkedett. Az ország többi részén napos, száraz volt az idő, a hőmérséklet mindonütt meghaladta a 20 fokot, sőt a fővárosban, Pécsen, Békéscsabán 25, Debján 26 fokot mértek.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás: 767 mm, nórólóleten emelkedő.

Várható időjárás szombat estig: Hőmérséklet, időjárás könt ölényesebb szöl, változó felhőzet, többhelyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet keleten kissé ösökkent, nyugaton alig változik. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 34. kiadás

1949 szeptember 9

21 óra 52 perc

"Mi szovjet fiatalok még szobbbé, még hatalmasabbá tesszük hazánkat" Gavrilev és Maroszejev beszélt a MINSz nagybudapesti aktív-értékeztetésén

Zs/Ny/Hnó Ni A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége pénteken este a Honvédség Házában tartotta meg nagybudapesti aktív-értékeztetését. A vörös és nemzetiszínű zászlókkal, Sztálin, Lenin és Rákosi képeivel kísért hatalmas toromban Kádás István, a MINSz nagybudapesti titkára üdvözölte a lenini Komszomol képviselőit: Gavrilev-ot, a Komszomol moszkvai titkárát, Maroszejev-ot, az "igaz embert" és Tumanovát, a Pionirszkaja Pravda felolvasó szerkesztőjét. Az üdvözlés utolsó szavai szinte hallani sem lehetett, olyan fergeteges tapsvihar és éljenzés tört ki. Hosszu percekig zengett: "Eljön a Komszomol! Eljön Sztálin!" Zúgott a taps, majd szinte egyszerre harsant fel Sztálin és Rákosi neve. Ismét felcsattant a taps, amikor Kádás István Simon Lajost, az MDP nagybudapesti Pártbizottságának helyettes titkárát és Non Györgyöt, a MINSz elnököt üdvözölte. Majd Gavrilev, a Komszomol moszkvai titkára tartotta meg beszámolóját "A moszkvai ifjúság az öt éves törvényt" címmel.

D/Ny - A Szovjetunió ifjúsága arra törekszik - kezdte beszédét - hogy fokozott termelőmunkával és kiváló tanulással erősítse meg hazáját, amely a világörök szilárd bástyája és megbízható őre. A szovjet ifjúság tudja, hogy minél erősebb és hatalmasabb lesz a szovjet haza, annál szilárdabb, tartósabb lesz a béke az egész világon.

- A szovjet ifjúság minden erejét arra összpontosítja, hogy emelje a munka termelőkonyságát, s idő előtt teljesítse az öt éves tervet. Az egyéni szocialista munkaverseny az ifjúság soraiban egyre nagyobb méreteket ölt. A versenyben mutatott nagyszorú példát Anna Kulicova, a moszkvai autógyár fiatal dolgozója, aki már 1948-ban teljesítette az öt éves tervnek számára előírt részét.

- A szovjet ifjúság tevékenyen részt vesz a takarékosságért folyó harcban. A moszkvai komszomolok két irányban folytatják ezt a küzdelmet: személyes példát mutatnak a többi dolgozó számára, hogy hogyan kell takarékosan és gyorsan dolgozni, másrészt pedig sok ezer felülvizsgáló brigádot alakítottak. Ezek a brigádok felülvizsgálják az egyes üzemekben, hogyan teljesítik a tervet és ha valami elmaradást vagy hibát tapasztalnak, azonnal felhívják rá a figyelmet. /Folyt.köv./ π

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás

1949 szeptember 9

22 óra 15 perc

/"Mi, szovjet fiatalok...1.folyt/ D/Ny/Hnó Ni

- A takarékosságért folyó küzdelem terén kiváló példát mutatott Vladimir Utkin, az egyik moszkvai gyár munkása, aki gondos munkájával, a nyersanyag és segédanyagok körültekintő felhasználásával minden hónapban 235 rubelt takarított meg. Utkin példát mutatott arra, hogyan kell viszonyulnia minden dolgozóknak a munkához és a szocialista tulajdonhoz. 1948-ban a moszkvai dolgozók Sztálin elvtársához intézett levelükben vállalták két milliárd rubel megtakarítását, a vállalt kötelezettséget teljesítették s ebben jelentős részük volt a moszkvai komszomolistáknak is.

- A moszkvai ifjuniók, mint az egész Szovjetunió dolgozó ifjúsága, minden erejét latbaveti azért, hogy az elkészített áru minősége kifogástalan legyen. Nagyon sok komszomolátvotte Csutkich moszkvai textilmunkás kezdeményezését, aki vállalta, hogy ifjúsági brigádjával százszázalékos minőségi árut termel. Csutkich példája, széleskörű alkalmazásra talált valamennyi brigádban s már odig tízezer brigád kapta meg a "Kiváló minőség brigádjá" címet.

- A munka termelőkonyságának növelésé^{cz} nagyban hozzájárul az ifjúságnak az a kezdeményezése is, amely a munka ütemének meggyorsítására irányul. Az ifjuniók általában fejlesztik tudásukat és egyre újabb leleményes munkamódszerek alkalmazásával valószínűsítik meg ezt a célt. Így például a moszkvai Vörös Proletárgyár ifjuniói a fémvágásnál, az odigi 30-40 méteres perconkénti sebességet öt-hatszáz méter perconkénti sebességre emelték. A munka ütemének gyorsítását már iparágakban is meg lehet valósítani, így Anna Csavrikova munkanő a textiliparban is alkalmazta a gyorsított munkamódszereket.

- A mernökök, technikusok és tapasztalt munkások állandóan segítik az ifjuniókat a termelőkonyság növelésére irányuló tevékenységükben, átadják tapasztalataikat, minden eszközzel támogatják őket.

- A moszkvai ifjúság jelentős részt vállalt a forgótöke sebességének meggyorsításában is. A moszkvai ifjuniók Sztálin elvtársához intézett levelükben vállalták, hogy egy milliárd 400 millió rubelnyi összeget szabadítanak fel a forgótöke sebességének meggyorsításával.

- Moszkva ifjúsága teljes erővel részt vesz a szovjet fővárosban folyó nagyarányú építésmunkában. Ez év november 7-re elkészül a földalatti villamos legújabb vonala, amely a világ leghosszabb földalatti vonala lesz. Az itt dolgozó munkások 91 százaléka ifjuniók. Jelentős szerepe van a moszkvai fiataloknak a lakóházak építésében is. /Folyt.köv./ HG

B 36. kiadás 1949 szeptember 9 22 óra 25 perc

/"Mi, szovjet fiatalok....2.folyt/ D/Wy/Hnó Mi

A moszkvai Komszomol védnökséget vállalt Moszkva valamennyi lakás-
építése fölött.

- Mi, szovjet fiatalok - fejezte be előadását
Gavrilov - még jobban fogunk dolgozni, még inkább megfessítjük
örönket, hogy hazánk még szobos, még hatalmasabb, még erősebb le-
gyen. Nem akarunk háborút és komónyon védelmezzük a békét. Sok
sikort kívánunk a magyar ifjúságnak építő munkájához, amelyet Lenin
és Sztálin nagy eszméjének szellemében végez.

Gavrilov beszédét sokszor szakította félbe a zúgó,
lelkos taps, a beszéd befejezése után pedig a magyar fiatalok per-
ceken át hatalmas lelkesedéssel öltöztek a Komszomolt és a szovjet
ifjúság bölcs vezetőjét, Sztálint.

A tapsvihár, az éljenzés - ha lehet - még
fokozódott, amikor Alexejev Maroszjev, az "igaz ember" emlékeztető szó-
lásra. Előadása nyomán kibontakozik a hallgatóság előtt a szovjet
ember igazi lelkiülete. A sztálini sólynok hőse beszél önmagáról, a
18 napos szörnyű utról, a szovjet emberek csodálatos segítőkészsé-
géről és arról a szívós akaratról, amellyel a szovjet ember küz-
dött a szabadságért.

Szerényen mosolyogva jegyzi meg: "Mondhatom,
Maroszjev szovjet repülő tetteiben a szovjet emberek számára nincs
semmi különös, mert ezt minden szovjet ember megcsinálta volna az
ő helyében."

És az "igaz ember" tovább folytatja a számunkra
mégis csodálatos történetet:

"1943 július 12-én már újból résztvettem a légi-
harcekból és még 11 német repülőgépet sikerült lelőnem." Az "igaz
ember" nem akar sokat beszélni erről a nagyszerű hős életéről, mert,
- amint mondja - "Életem nagyon egyszerű volt, és ti is ismeritek, ha
olvastatok szovjet emberokról. Mert az én életem nem különbözik
sokmillió szovjet emberétől."

Tomboló tapsvihár, percekig zúgó hurrá a vá-
lassz ezekre a kijelentésekre. A magyar fiatalok ünneplik példakö-
pük, a lenini Komszomol hőst.

- Amikor ^{akkora} Ptapssal fogadtok oncom - folytatta
Alexejev Maroszjev - úgy örömmel, a taps a szovjet népet, a Bolsevik
Pártot és Sztálin elvtársat illeti, azokat, akik a szovjet népet
ilyonné nevelték.

"Éljen Sztálin! Éljen a Komszomol!" harsant fel
ismét a fiatalok ajkáról. Utamatosan zúgott hosszú percekig az ünnep-
lés, amikor az "igaz ember" a magyar ifjúsághoz fordult: /Folyt.köv./

B 37. kiadás 1949 szeptember 9 22 óra 26 perc

/"Mi, szovjet fiatalok3.folyt/ Ze/Wy/Hnó Mi

- Előttetek és az egész magyar nép előtt nemos
és áll. Építitek a szocializmust. Ne féljétek a nehézségektől,
hidalgátok át bátran! Legyetek mindig hűek Magyarországnak legjobbjai-
nak hagyományaihoz, azokhoz a hőshöz, akik... Élettöket adták
népükért. Legyetek mindig hűek ahhoz a célhoz, amelynek életét
szenteli Rákosi Mátys.

Szavakkal nem lehet leírni azt a hatalmas lelkesé-
dést, azt az óriási tapsvihart, azt a fergeteges éljenzést, amellyel
a magyar fiatalok az "igaz ember" szavait fogadták s az a hatalmas
lelkesedés még fokozódott, amikor a sztálini sólynok, Alexejev
Maroszjev odahajolt a mikrofonhoz és magyarul kiáltotta: "Éljen
Rákosi Mátys!" És zúgott a taps, amikor a magyar fiatalok átadták
ajándékaikat a lenini Komszomol képviselőinek, majd felcsendültek
az ifjúság himnuszának hangjai.

Utánán elsötétült a terep, a film vásznán
vakító hőmező jelent meg, s azon egy kis pont, egy ember, aki sobe-
sülten, ótlon-szonjan vonszolja magát a szovjetvonalak felé... At-
szellemülten figyelik a magyar fiatalok a filmet, szinte átélnek
a nagyszorú, csodálatos hős életét. Végül ismét felszúg a taps, -
ki tudja hányadszor ezen a forró estén - s a magyar fiatalok csodá-
latos ölménnyel a szívlükben bucsuznak el az "igaz embertől"./MTI/

HG

Veje